



中共洛阳市委机关报

2013年10月19日 星期六 农历癸巳年九月十五

晴天间多云 7℃~20℃

# 洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14547期 今日4版

报头题字: 毛泽东

中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

## 寇店镇驻村干部人人写“驻村日记”,变群众上访为主动走访

# “接地气”的日记本

李会峰是伊滨区寇店镇干部,驻村帮扶马寨村。每次入村,他都随身携带一个驻村日记本。群众有什么困难、诉求,村子发展需要解决什么问题,他都会记录下来。

在寇店,21名驻村干部每人都有这样的日记本。乡镇驻村干部写“驻村日记”已成为该镇的一项制度。

带着感情下去,带着诉求回来

时间:10月1日  
地点:马寨村村委会  
事由:该村学生往来寨小学上学,需经过一段约700米的崎岖山路,遇到雨雪天需绕行3公里。  
处理情况:积极向上争取资金,自

筹部分资金,本月内解决问题。

……  
这则内容,是李会峰日记本上最新的一则记录。

这样的日记本,是该镇专门为每名驻村干部发放的入村工作日记。

今年8月,寇店镇决定采用驻村乡镇干部记工作日记的形式,由干部进村入户,零距离倾听群众呼声,把“为了工作去找群众”转变成“为了群众去干工作”。

在每个日记本的扉页,都印有驻村干部入村工作的六项要点:督查所驻村农村环境集中整治是否到位、所驻村是否有违法违规占地建设情况、信访问题解决情况、村干部值班情况、年度承诺办实事落实情况、公民道

德建设情况。

驻村干部日记的内容,既包括这六项工作记录,也包括他们每次入村走访的动态、村民的诉求、发展困难等。

“镇里要求驻村干部入村工作带上工作日志,时刻提醒驻村干部入村工作,并对照工作要点逐项落实。”寇店镇党委书记白凯说。

“不是作秀,是想为民办实事”

乡镇干部驻村帮扶的事情,在寇店已经持续了很久,为何今年开始要求记日记?这是不是作秀?

白凯说:“我们要求驻村干部写日记绝不是搞形式主义,而是有事就记,记完之后还要及时提出解决办法。记日记是手段,为群众办实事才是目的。”

10月14日,记者再次来到马寨村时,李会峰日记里10月1日记录的问题已经解决。该村党支部书记未同见告诉我们,十一假期他和李会峰等都没休息,节后把路修通,村里10多个孩子今后的上学路更好走了。

这样的例子还有很多——

8月22日,常保国在寇店村走访时,得知该村13组五保户老人卫万章无处居住。他当即与该村干部一起协调,让老人暂住其侄子家,待10月底镇敬老院建成后搬入敬老院居住。

据了解,每周五下午,21名驻村干部的工作日记都会交至该镇纪检办,先由镇分管干部签批意见,然后再交镇主要领导审阅。

经过两个月的运行,这项制度在收集民意、解决问题上产生一定效果。该镇21名驻村干部平均每人走访群众40余人次,写“日记”20多篇,全镇共化解各类矛盾纠纷14起,为群众办理实事32件。镇信访办主任段宏欣说,以前群众有问题很多都是自己来镇里反映,通过这种干部“下沉”的方式,老百姓的问题可以在村里反映、解决,现在来镇里反映问题的群众减少了许多。

本报记者 李东慧 特约记者 杨鸿雁

# 出重拳防治大气污染 农民工将享市民待遇

市政府常务会议研究通过相关文件

本报讯(记者 孙自豪)昨日下午,市委副书记、市长李柳身主持召开2013年市政府第20次常务会议,研究并原则通过了《洛阳市大气污染防治行动方案(2013年-2017年)》《洛阳市农民工享受市民待遇的意见》《洛阳市电子信息产业三年行动计划》《洛阳市经济发展突出贡献奖评选及奖励办法》等文件。

会议强调,全市大气污染防治任务艰巨,要充分发挥各职能部门的作用,采取有力措施,重点抓好燃煤污染、扬尘污染、机动车排气污染专项整治工作,推进产业结构调整和发展经济转型,有效改善我市大气环境质量,努力创造最适宜创业发展和生活居住的城市环境。

《方案》提出的总体目标是:经过5年努力,环境空气中细颗粒物年均浓度逐年下降,到2017年,我市环境空气中细颗粒物浓度比2012年下降25%以上、年均浓度控制在每立方米85微克左右,全市空气质量明显好转,优良天数逐步提高。《方案》安排的重点整治任务主要包括4个方面:推进产业结构调整,强力实施煤烟型污染整治,大力实施扬尘污染整治,全面开展机动车尾气污染防治。

产业结构调整主要包括加大产业结构调整力度、严把项目准入门槛、加快落后产能淘汰3个方面的任务。《方案》明确提出,严禁审批钢铁、水泥、焦炭、有色冶炼、工业硅、金刚砂等高耗能高污染项目;城市规划区范围内不再审批燃煤火电项目和其他燃煤设施;9县(市)除热电联产的燃煤发电项目外,不再新建燃煤发电项目,禁止新建20蒸吨以下燃煤锅炉;2014年年底完成21个重点行业“十二五”落后产能淘汰任务。

煤烟型污染整治包括实施电力行业除尘脱硫脱硝工程、加快非电力行业除尘脱硫脱硝治理、实施燃煤锅炉拆除整治或改用清洁能源、推进企业生产用能清洁化、推进城市工业企业搬迁、整治小型污染企业、加强餐饮油烟治理、全面推行清洁生产、严控煤炭消费总量、加强原煤使用管理、提高清洁能源供应能力、大力发展城市集中供热、积极发展绿色建筑等13个方面的任务。

扬尘污染治理包括加强施工工地扬尘治理、加强城市道路清扫保洁、加强散体物料抛洒整治、加强工业粉尘和物料堆场扬尘控制、搬迁城市范围内水泥搅拌站、严禁焚烧秸秆垃圾树叶和工业废料、加强城市生态建设等7个方面的任务。

机动车尾气污染防治包括加大机动车环保检测力度、实行无环保标志车辆限行、严格机动车环保准入和“黄标车”淘汰、加快新能源汽车使用步伐、全面开展油气回收治理、大力发展城市公共交通等6个方面的任务。

根据党的十八大报告提出的“加快改革户籍制度,有序推进农业转移人口市民化,努力实现城镇基本公共服务常住人口全覆盖”的精神,市人社局起草了《洛阳市农民工享受市民待遇的意见》。

(下转02版)



## 我市首创 光伏建筑一体化 太阳能供电系统

昨日,在洛阳东启光伏动力科技有限公司,技术人员正在检测太阳能发电玻璃板。

近期,该公司在国内首创光伏建筑一体化太阳能供电系统,可实现小区内居民用电分户管理,节省大量电费,并可与城市电网自动切换。今年,我市已有3个小区使用该太阳能供电系统。

该公司主要研发光伏照明、光伏动力两大产业产品,目前已拥有4项国家专利,成为国内外光伏动力行业技术领先的专业公司。 记者 陈占举 摄



科技创新在一线 加快发展当典范

## 做大总量 提升质量 实现经济社会持续健康发展

### 大员上阵 善于追踪 营造环境 完善机制

# 新安:精准招商 一“追”到底

本报记者 孙小蕊

在新安县洛新产业集聚区,总投资66亿元的华茂新材料产业园建设正酣,这是新安今年引进的一个“大个头”项目。新安县委书记张生伟表示,项目将建成以高品级人造金刚石为核心的大型超硬材料基地,对新安县发展意义重大。

新安矿产资源丰富,煤炭、硫磺、铝矾土、石英石被誉为“新安四宝”,但由于相关产业多处于产业链中上游,产品附加值低,缺乏竞争力。传统产业并不是包袱,经过转型升级亦能焕发活力。依托产业优势,新安按照打造“两群三级千百亿”的总体目标,即铝钎产业集群、装备制造和新材料产业集群,三级工业企业体系,千亿元的铝钎产业基地和500亿元的装备制造和新材料产业基地,精

心绘制产业链图谱,精准招商。在围绕铝钎、装备制造、新材料等主导产业招商的同时,新安还把农业产业化、旅游开发、三产服务业作为开放招商的重点。

目标明确,如何招商?新安县深耕“追踪”之道。啥是“追踪”?“追踪”就是瞄准目标,追上去、引回来。如何追踪?第一,眼中有目标,知道追谁;第二,心中有想法,知道咋追。

华茂新材料产业园就是新安“追”来的,正大集团也是“追”来的。去年年初,新安领导得知正大集团一个规模养殖项目打算在洛阳落地,便主动与企业对接,介绍投资环境和优惠政策。该县畜牧局精心准备,把几个选址地周边5公里的水资源情况、近10年来的气象、降水情况都统

计出来,送到企业负责人的案头,彻底打动了正大集团。

瞄准目标,精准招商,懂得追踪,今年,该县开放招商喜讯频传。截至目前,该县共签约千万元以上项目67个,合同金额416.8亿元,其中开工项目61个,预计实际利用省外资金35.3亿元,实际利用外资1.03亿美元。

面对当前全国经济下行压力不减,产业梯队转移、产业布局重新调整的大环境,新安将进一步解放思想、自我加压,掀起开放招商的新高潮。

大员上阵,全员招商。按照“二分之一”工作法要求,县委书记、县长轮流外出招商,把主要精力和时间放在开放招商中,各分管县领导、相关

委(局)主任(局长)、产业集聚区主任和乡镇党政一把手分成23个招商小组,强力推进开放招商工作。

营造环境,构筑洼地。新安县长王雪峰表示,开放招商不能只是“一招了之”,只有搞好后续服务,才能实现良性循环。该县持续实施“以优良的环境、优惠的政策、优质的服务”为内容的三优政策,走“环境招商、以商招商”的引进之路。

平台建设,完善机制。该县持续提升产业集聚区承载能力,加快新安产业集聚区、洛新产业集聚区基础设施建设进度,打造一流硬环境,抽调精干人员组建专职招商队伍,分组建驻珠三角、长三角、环渤海等发达地区开展驻地招商活动,精确开展招商。

## 我市获省土地整治项目 补助资金6620万元

涉及11个项目,可节约建设用地近115公顷

本报讯(记者 李江涛 通讯员 张更)日前,省财政厅、省国土资源厅下达2013年度土地综合整治试点项目第一批补助资金,我市首批11个试点项目共获补助资金6620万元。这是记者昨日从市国土资源局了解到的。

今年,我市审批通过的土地综合整治试点项目共34个,省国土资源厅下达我市年度计划指标为18个。此次已拨付补助资金的首批11个土地综合整治试点项目,涉及栾川、汝阳、嵩县、偃师、伊川、宜阳等6个县(市)的81个行政村,项目总面积10671公顷,预计2015年年底全部完工。11个试点项目完工后,可新增耕地261.96公顷,节约建设用地114.95公顷。

土地综合整治是我国近年实施的一项优惠政策,是通过各种措施,对农村田、水、路、林、房进行综合整治,以提高耕地质量,增加有效耕地面积,集约节约利用土地资源,改善农业生态条件和生态环境。根据要求,项目补助资金主要用于土地综合整治项目房屋拆迁补偿、拆旧区土地复垦等土地整治工作。

